De Gilles Barraqué, aux élèves de CM2 de l’École Rebatel, à ceux de 6eme du Collège Dargent.

Levallois, le 9 juin 2018

Chers amis,

J’ai appris par Ariane Delnord, professeure-documentaliste au Collège Dargent, et Bruno Pont, professeur à l’École Rebatel, qu’une belle fête a lieu ce mardi 12 juin à la Villa Monoyer. Le but de cette fête ? Saluer votre travail en commun autour du livre « Une histoire à toutes les sauces », le présenter à vos parents et à tous ceux qui seront là.

Je veux vous en remercier. C’est un bonheur, pour un auteur, de voir que son propre travail a eu un écho, et même un prolongement dans des classes. À vrai dire, c’était un peu le but du livre, et donc, pour moi, c’est une réussite.

J’espère surtout que vous avez pris du plaisir à cuisiner ces 26 sauces. Ça aussi, c’était le but. Oui, on peut s’amuser avec la langue, les mots, on peut jouer avec les règles, et au final, mine de rien, on aura produit des histoires, comme les écrivains. Écrivains, vous l’avez été, le temps de ce travail partagé. Bravo !

Je n’ai pas encore lu vos sauces, et malheureusement, je ne pourrai pas être avec vous au cours de cette journée, pour les déguster. Ce n’est pas l’envie qui manquait, mais j’ai d’autres obligations… Je suis certain, pourtant, que ces sauces sont savoureuses, surprenantes, inventives. Vous pouvez être fiers de vous. Je crois qu’il faut aussi remercier vos professeurs qui vous ont accompagnés dans cette petite aventure de la lecture puis de l’écriture. Tout comme je remercie le professeur qui, il y a longtemps, en classe de 6eme, m’a fait découvrir les « Exercices de style » de Raymond Queneau, ce livre que j’ai adapté en « Une histoire à toutes les sauces ». La lecture, l’écriture, c’est une chaîne. Vous faites partie de cette chaîne, vous l’avez prouvé. Continuez, en lisant, en écrivant, qui sait ? C’est mon vœu le plus cher.

Chers amis, profitez bien de ce moment à la Villa Monoyer. Quelle riche idée, cette fête qui rassemble autour de l’écriture… Je suis avec vous par la pensée.

Belle fête à tous !

Gilles
